

# ЕСТЬ 2 МИЛЛИОНА ТОНН ХЛОПКА!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Год издания 32-й

№ 246 (10002)

ЧЕТВЕРГ

18

ОКТАБРЯ

1956 г.

Цена 20 коп.

# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

## ДАТЬ РОДИНЕ ЕЩЕ ОДИН МИЛЛИОН ТОНН ХЛОПКА

Вчера колхозы и совхозы республики сдвинули на заготовительные пункты последние центнеры хлопка в счет второго миллиона тонн. На заготовительные пункты сдано два миллиона тонн хлопка-сырца. На 17 октября по республике заготовлено на 436 тысяч тонн хлопка-сырца больше, чем было заготовлено к тому же времени в прошлом году. Началась упорная и напряженная борьба за третий миллион.

Работы наполнены сердца труженников социалистических полей. Принято созывать, что труд, вложенный в хлопковую и совхозную землю, окупился сторицей. В нынешнем году выращен обильный урожай, который позволяет с честью выполнить социалистическое обязательство.

Но важно не только вырастить хороший урожай, но и вовремя и без потерь его убрать. Практика показывает, что многие колхозы и совхозы, вырастив хорошие урожаи в прошлые годы, все же не сумели справиться с государственным планом из-за неорганизованности в проведении уборочных работ и из-за потерь. Уборочная кампания требует напряжения всех сил, мобилизации всех ресурсов и возможностей. Сейчас нет более серьезной и ответственной задачи, чем уборка хлопка. На помощь хлопководам пришли горожане — рабочие, служащие, студенты, учащиеся старших классов. Многие из них показывают образцы высокого роста и своим самоотверженным трудом вносят достойную лепту в общенародную борьбу за три миллиона тонн хлопко-сырца. Мастера вывели сборов снискали себе любовь и уважение всего народа.

Сейчас надо работать с еще большим напряжением сил, с еще большей энергией бороться за выполнение своего социалистического обязательства. Еще один миллион тонн хлопка должен быть отправлен на заготовительные пункты. Этот миллион может быть сдан только в результате упорного труда, всемерной борьбы с потерями. Поэтому следует ускорить усилия по уборке урожая, сосредоточить внимание на устранении недостатков и в полной мере использовать все возможности для усиления уборочных работ.

Выполнять к 39-й годовщине Великого Октября государственный план хлопкозаготовок, а к 15—20 ноября — социалистическое обязательство — таков патристический долг всех тружеников республики. Уборочные работы требуют сейчас большей оперативности в использовании трудовых ресурсов и техники, чем в предыдущий этап уборки. На ряде участков осталось еще немного хлопка, и сосредоточивать там много рабочей силы нецелесообразно. Поэтому надо организовать работу так, чтобы наибольшее число сборщиков и хлопкоуборочных машин находилось на полях с лучшим раскритием. Это обеспечит высокую производительность сборщиков и контроль за качеством их работы.

## Обмен телеграммами между Премьер-Министром Цейлона и Председателем Совета Министров СССР

В октябре с. г. состоялся обмен дружественными посланиями между Премьер-Министром Цейлона г-ном С. Бандаранайке и Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. А. Булганиным.

Ниже приводятся тексты посланий:

«ТЕЛЕГРАММА

МОСКВА

г. Коломбо, 2 октября 1956 г.

Председателю Совета Министров СССР  
Его Превосходительству  
Маршалу Николаю БУЛГАНИНУ

Мне и моему правительству доставило большое удовольствие получить отчет от дипломатической миссии Цейлона, посетившей Вашу страну под руководством сэра Кледа Кора.

Поздравляю случаи, чтобы выразить Вашей Превосходительству горячую благодарность от моего лично и от имени моего правительства за исключительное гостеприимство и добрую волю, проявленные по отношению к миссии.

БАНДАРНАЙКЕ,  
Премьер-Министр Цейлона.

«ТЕЛЕГРАММА

Его Превосходительству  
господину С. БАНДАРНАЙКЕ,  
Премьер-Министру Цейлона

КОЛОМБО

Примите, господин Премьер-Министр, благодарность за Ваше теплое послание. Советское правительство с удовлетворением отмечает, что возглавляемое Вами правительство, руководствуясь благородным стремлением восстановить связи между нашими странами, направило в Советский Союз правительственную делегацию во главе с сэром Клодом Кора.

Разрешите выразить надежду, что плодотворная работа цейлонской и советской правительственных делегаций, протекавшая в атмосфере дружбы и взаимопонимания, явится хорошей основой для развития дипломатических, торговых и культурных отношений между нашими странами.

Н. БУЛГАНИН,  
Председатель Совета Министров СССР,  
(ТАСС).

г. Москва, 15 октября

Выше трудовое напряжение на уборке урожая!  
Выполним план хлопкозаготовок  
к 39-й годовщине Великого Октября!

## Колхозникам, колхозницам, работникам МТС, специалистам сельского хозяйства, партийным и советским работникам лубяносеющих районов Ташкентской области

Центральный Комитет КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР горячо поздравляют колхозников и колхозниц, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских работников, всех тружеников лубяносеющих районов Ташкентской области с успешным выполнением плана заготовок лубяных культур.

Лубяносеющие колхозы области значительно перевыполнили план заготовок лубяных культур и выполнили взятые социалистические обязательства. На 16 октября 1956 года колхозы Верхне-Чирчикского и Нижне-Чирчикского районов выполнили план заготовок стеблей джута и кенафа на 114,2 процента, слав государству сверх плана 12.488 тонн лубяного сырья. Значительных успехов добился лубяносеющий колхоз Верхне-Чирчикского района, выполнивший план заготовок джута и кенафа на 135,7 процента.

Колхозами области сдано государству 80 процентов всего заготовленного сырья зеленым лубом, 96 процентов заготовленного количества лубяных культур сдано сортовым стеблем.

Центральный Комитет КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают, что эти успехи в увеличении производства лубяных культур в Узбекской ССР являются результатом самоотверженного труда колхозников, работников МТС по выполнению намеченных партий и правительством мероприятий по крупному подъему сельского хозяйства.

Центральный Комитет КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР желают колхозникам, работникам МТС, специалистам сельского хозяйства, партийным и советским работникам, всем труженикам лубяносеющих районов Ташкентской области дальнейших успехов в подъеме сельского хозяйства области и выражают уверенность, что своим самоотверженным трудом они внесут новый вклад в дело увеличения производства лубяных культур, выполнят взятые дополнительные обязательства по сдаче всего выращенного урожая джута и кенафа, досрочно завершат сдачу государству всех видов сельхозпродуктов, своевременно погнутят зябь под яровой сев 1957 года и успешно проведут зимовку скота.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КП УЗБЕКИСТАНА

СОВЕТ МИНИСТРОВ  
УЗБЕКСКОЙ ССР

## В ЦК КП Узбекистана и Совете Министров Узбекской ССР О проведении «Месячника сада» в Узбекской ССР

В целях успешного выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 30 июня 1956 г. «Об увеличении производства и заготовок плодов, ягод и винограда» ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР постановляют:

1. Объявить с 20 октября в республике «Месячник сада».
2. В период «Месячника сада» направить усилия труженников сельского хозяйства на выполнение и перевыполнение планов посадки плодовых деревьев, на организацию образцового ухода, ремонта и восстановления садов и виноградников, борьбы с сельскохозяйственными вредителями, а также на устройство изгородей вокруг насаждений и подготовку почвы под новые посадки садов и виноградников весной 1957 года.
3. Обязать Министерство сельского хозяйства УзССР, Министерство промышленности продовольственных товаров УзССР, Министерство совхозов УзССР, Министерство просвещения УзССР, Министерство здравоохранения УзССР, обкомы партии, Совет Министров Кара-

Калпакской АССР и облисполкомы, горкомы и райкомы партии, горисполкомы и райисполкомы организовать необходимую помощь колхозам, совхозам, подсобным хозяйствам, школам и лечебным учреждениям, колхозникам, рабочим и служащим в своевременном выделении земельных участков под новые посадки садов и виноградников и беспрепятственной продаже им посадочного материала и химикатов.

4. Поручить ЦК ВЛКСМ Узбекистана возбудить инициативу всех комсомольцев, пионеров, школьников и всей молодежи республики в их борьбе за озеленение городов, рабочих поселков и сел, улиц и площадей, заводских и школьных дворов и поддержать призыв ЦК ВЛКСМ о посадке в текущем и будущем году не менее 100 тысяч гектаров садов, виноградников и огородов.

5. Поручить редакторам газет «Правда Востока», «Камл Узбекистан» и «Узбекистон Сурх», а также редациям областных и районных газет широко освещать на страницах газет выполнение мероприятий, связанных с проведением «Месячника сада».

## В ВЕРХОВНОМ СУДЕ СССР

По представлению органов прокуратуры Верховный суд СССР пересмотрел дело известного писателя Узбекистана Абдуллы Бадрийи (Джуклубай). Обвинительный приговор отменен и Джуклубай реабилитирован.

## В ЦК КП УЗБЕКИСТАНА

ЦК КП Узбекистана поручил Совету союзных писателей Узбекистана изучить и подготовить к изданию произведения писателя Абдуллы Бадрийи (Джуклубай).

## Прибытие в Советский Союз Премьер-Министра Афганистана Сардара Мухаммеда Дауда

СТАЛИНАБАД, 16 октября. (ТАСС). Сегодня сюда прибыл Премьер-Министр Афганистана Сардар Мухаммед Дауд, направляющийся с визитом в Москву по приглашению Советского правительства. Вместе с ним прибыли первый заместитель Премьер-Министра Али Мухаммед, министр внутренних дел Абдул Хаким и другие официальные лица.

Высокие гости встречали Председатель Совета Министров Таджикиской ССР Н. Додхуев, секретари ЦК КП Таджикистана П. С. Обосов и А. Исаев, заместитель Председателя Совета Министров Таджикиской ССР И. К. Наркунзов, депутаты Верховных Советов СССР и Таджикиской ССР, министры Таджикиской ССР и другие официальные лица. Среди встречающих были также представители мусульманского духовенства.

Для встречи Премьер-Министра Мухаммеда Дауда из Москвы в Сталинабад прибыли и о. заведующего Отделом стран Ближнего и Среднего Востока МИД СССР А. П. Павлов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Афганистане М. В. Дегтярь, генерал армии И. В. Тюленев, заместитель заведующего Протокольным отделом МИД СССР Е. А. Кочетков.

Премьер-Министра встречали также Чрезвычайный и Полномочный Посол Афганистана в СССР Гулям Яхья Тарки и второй секретарь посольства Мухаммед Халим Вали.

Сталинабадский аэропорт украшен Го-

сударственными флагами Афганистана, Советского Союза и Таджикиской ССР. Полотнища с надписями на языке пушту и таджикском языке гласят: «Да здравствует афгано-советская дружба!», «Добро пожаловать, высокие посланцы Афганистана!». Многочисленные представители трудящихся города пришли на аэропорт, чтобы приветствовать Премьер-Министра Афганистана Мухаммеда Дауда и выразить искренние чувства дружбы к народу Афганистана.

На аэродроме был выстроен почетный караул и исполнены Государственные гимны Афганистана, Советского Союза и Таджикиской ССР. Школьники преподнесли афганским гостям цветы.

Выступивший перед микрофоном Мухаммед Дауд сказал:

— Я чрезвычайно рад, что мне и моим спутникам посчастливилось в начале своего дружественного визита в дружественную и соседнюю страну встретиться с вами и познакомиться с вашим прекрасным городом.

От своего имени и от имени моих спутников я принимаю глубокую благодарность за дружественную встречу, которую вы оказали нам, и передаю наилучшие пожелания. Я позволю себе передать вашему народу привет от моего народа.

Этот дружественный визит является проявлением хороших отношений и симпатий, которые существуют с давних времев между народом Афганистана и

## Алтайскому крайкому КПСС и крайисполкому

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают большую работу, проделанную труженниками сельского хозяйства Алтайского края по увеличению производства зерна.

Колхозы и совхозы края за короткое время освоили 2,9 миллиона гектаров пашенных и залежных земель, значительно расширили посевные площади зерновых культур, вырастили в текущем году хороший урожай и сдали государству 280 миллионов пудов хлеба. В настоящее время Алтайский край стал крупнейшим в стране производителем зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских работников и всех тружеников Алтайского края с достигнутыми успехами и выражают уверенность в том, что они и впредь с еще большей энергией и настойчивостью будут работать над осуществлением задач, поставленных XX съездом КПСС по увеличению производства зерна, мяса, молока, шерсти и других продуктов сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

## Красноярскому крайкому КПСС и крайисполкому

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР с удовлетворением отмечают большую работу, проделанную колхозами, МТС и совхозами Красноярского края по увеличению производства зерна и других продуктов сельского хозяйства. Колхозы и совхозы края освоили более 900 тысяч гектаров пашенных и залежных земель, значительно расширили посевные площади, повысили качество полевых работ и добились получения хорошего урожая сельскохозяйственных культур. В текущем году сдано государству 94 миллиона пудов хлеба, что на 16,5 миллиона пудов больше, чем в прошлом году, и в 2,4 раза больше, чем в 1953 году, до освоения пашенных и залежных земель. В настоящее время Красноярский край стал крупным производителем зерна, картофеля, овощей, молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов в Восточной Сибири, что имеет особо важное значение в деле обеспечения продовольствием населения развивающихся на Востоке городов и промышленных предприятий.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР поздравляют колхозников, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских работников и всех тружеников Красноярского края с достигнутыми успехами и выражают уверенность в том, что они и впредь с еще большей энергией и настойчивостью будут добиваться дальнейшего роста сельскохозяйственного производства, полного использования имеющихся в крае огромных возможностей для освоения новых земель, развития животноводства и внесут достойный вклад во всеобщую борьбу за создание в нашей стране обилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

## Прием Н. С. ХРУЩЕВЫМ

Министра Земледелия и Лесоводства Японии Ичиро КОНО

17 октября Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев принял находящегося в Москве в составе японской Правительственной делегации по переговорам о нормализации советско-японских отношений Министра Земледелия и Лесоводства Японии Ичиро Коно и имел с ним беседу.

На приеме присутствовал заместитель Министра иностранных дел СССР Н. Т. Федоренко.

## СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1956 года по областям на 17 октября (в процентах к обязательствам)

Области	Заготовлено		Области	Заготовлено	
	за день	с начала сезона		за день	с начала сезона
Кашка-Дарьинская	0,76	73,46	Ферганская	1,36	63,67
Наманганская	1,51	67,91	Сурхан-Дарьинская	0,96	68,06
Андижанская	1,38	67,36	Самаркандская	1,40	62,15
Бухарская	1,37	67,12	Хорезмская	1,89	62,01
Ташкентская	1,79	64,62	Кара-Калпакская АССР	2,09	48,82

Сталинабадский аэропорт украшен Го-

# Трудящиеся Узбекистана! С честью выполним взятые социалистические обязательства. ДАДИМ РОДИНЕ 3 МИЛЛИОНА ТОНН ХЛОПКА-СЫРЦА!

## На хлопковых полях Ташкентской области

В первых числах октября труженники колхозов, совхозов и МТС Ташкентской области, подсчитав фактически выращенный урожай, пришли к выводу, что принято прежде обязательство — собрать и сдать государству 465 тысяч тонн — может быть повышено. Так родилось новое обязательство — дать Родине 500 тысяч тонн хлопка.

«Мобилизуем все свои силы, — заявили хлопкоробы и механизаторы, — чтобы достойно встретить Октябрьский праздник. Завершим к 7 ноября государственные планы хлопкозаготовок, а к 20 ноября выполним принятые на себя социалистические обязательства».

Битва за 500 тысяч тонн развернулась повсеместно — на просторах голыштинских земель, на полях Искандера, Урта-Сарая, Верхнего Чирчика, Янги-Юла. На уборочных работах сейчас занято около 200 тысяч человек.

На 18 октября по нашей области заготовлено более 330 тысяч тонн хлопка, что составляет две трети того количества, которое предусмотрено обязательством.

В социалистическом соревновании в честь 39-й годовщины Великого Октября вперед идут Мирзачульский, Орджоникидзевский, Цекентский, Сур-Дарынский, Урта-Сарайский, Верхне-Чирчикский, Бостанлыкский районы.

Большую трудовую победу одержали колхозники сельхозартели имени Молотова, Байузского района. В начале октября председатель этого колхоза, заводской, способный организатор, бывший фронтовик Турсулбай Латипов заявил, что к 17 октября сельхозартель завершит выполнение своего обязательства. Труженники колхоза одержали свое слово. Уже 15 октября они работали на том, что обязательство выполнено. С каждого из 1225 гектаров ими сдано по 25 центнеров сырья.

В чем секрет успеха хлопкоробов этого колхоза?

Тов. Латипов на этот вопрос отвечает так: — Прежде всего в том, что труженники колхоза работают самоотверженно, с полной отдачей к делу, отлично понимают, что, чем больше дадут они хлопка-сырца, тем богаче будет наше государство, тем богаче будет колхоз, тем зажиточнее будет жизнь.

В сельхозартели имени Молотова строго соблюдаются принципы материальной заинтересованности колхозников. Не было случая, чтобы члены артели своевременно не получили аванса. В нынешнем году колхозникам выдано уже 1.569 тысяч рублей, 33.300 центнеров зерна, 190 центнеров мяса. Правление рассчитывает выдать ныне на трудящего по 25—25 рублей и по 2,5—3 килограмма зерна. Эти расчеты вполне реальны. Колхоз уже получил за сданный хлопок 12.500 тысяч рублей, тогда как за весь 1955 год доход от хлопка составил 6.600 тысяч рублей.

Подсчитав свои возможности, хлопкоробы артели решили сдать к 7 ноября еще 600 тонн хлопка. Урожайность, таким образом, составит 30 центнеров с гектара.

По всей области и за ее пределами идет слава о Саодат Гулбахмудовой, Хувайде Артыновой и многих других замечательных сборщицах хлопка, о передовых механизаторах-водителях хлопкоуборочных машин, в том числе Тажибае Джумаеве и Паше Даринцеве.

Большой патристический подъем парит в эти дни в колхозах, совхозах и МТС области. Уборка хлопка стала поистине всенародным делом. Вдохновленные славными победами, одержанными труженниками Российской Федерации и Казахстана, хлопкоробы и механизаторы наращивают темпы уборки. Десятки звеньев и

бригад уже выполнили обязательства и приняли на себя новые, повышенные обязательства.

Огромную помощь хлопкоробам оказывает население Ташкента, Янги-Юла, Бегавата и других городов — рабочие, инженерно-технические работники, служащие, студенты вузов, учащиеся старших классов средних школ.

Труженикам Ташкентской области для выполнения обязательства предстоит собрать и сдать государству еще около 170 тысяч тонн. Для успешного выполнения этой задачи необходимо ликвидировать серьезные недостатки в организации уборочных работ.

Далеко не все сделано для полной мобилизации резервов, для убыстрения темпов уборки.

В большинстве колхозов и совхозов слабым местом является организация уборочных работ. Кое-где все еще низка производительность сборщиков.

Особенно отстают в заготовках хлопка Беговатский, Средне-Чирчикский, Чиназский, Ак-Бурганский районы. Неудовлетворительно организованы уборочные работы в совхозах имени Булганина, «Фархад», имени Бушужева, «Дальверзин» № 1, «Баят» № 4, имени Пятилетки УзССР.

Известно, какое значение для успешного выполнения обязательства имеет машинная уборка хлопка. Подвиги итоги соревнования машинно-тракторных станций за третьи пятнадцать октября, исполкомом и обком партии призвали переносить Красное знамя Пятилетки МТС, собранной за сезон 18,9 процента к плану при хорошем качестве собранного хлопка-сырца. Отмечена положительная работа 2-й Гулистанской, 1-й Сур-Дарынской и 2-й Урта-Сарайской МТС. Но в целом по области механизированный сбор урожая идет плохо. Во многих колхозах и совхозах не подготовлены поля и машинная уборка, допускаются большие простои уборочных агрегатов. Газета «Правда» вскрыла серьезные недостатки в организации машинной уборки в нашей области. Но и после выступления «Правды» положение с этим делом мало изменилось.

Серьезную тревогу вызывает качество уборки. Несмотря на массовое раскатые коробочек, в Средне-Чирчикском, Янги-Юльском, Орджоникидзевском, Беговатском и ряде других районов продолжают иметь место факты сбора недозрелого хлопка. Большие потери допускаются при уборке, сушке и транспортировке сырья. В некоторых районах бесцельно относятся к подготовке сушилок. Проведенный на днях нашей газетой рейд выявил, что в Янги-Юльском, Октябрьском и Чиназском районах многие сушилки не отремонтированы, топливо не заготовлено, что грозит серьезными осложнениями при наступлении ненастной погоды.

Нередко бывает, что работники заготовительных органов проявляют невнимательность в приеме сырья, из-за чего в отдельных колхозах и совхозах скандалится много собранного хлопка.

Ташкентская область располагает всеми возможностями для выполнения своего обязательства. Надо только полностью использовать эти возможности, быстро исправлять недостатки, не медля ни одного дня, привести в движение все резервы для повышения темпов и качества уборки. Выполнив принятое на себя обязательство, труженники Ташкентской области внесут достойный вклад в борьбу узбекского народа за 3 миллиона тонн хлопка.

Ноллентивный корреспондент «Правды Востока» — редакция «Ташкентской правды».

## Повысить качество сбора хлопка

С первых дней уборочной многие колхозы Наманганского района значительно часть хлопка сдают вторым и даже третьим сортами. На 11 октября принято 1810 тонн хлопка вторым сортом и 285 тонн третьим сортом. Прием хлопка низкого качества наносит большой ущерб государству и колхозам. Но, тем не менее, почти во всех колхозах раздельно, по сортам хлопок не собирают.

Особенно неблагоприятно в колхозе имени Ленина (Председатель т. Хакимов, секретарь парторганизации т. Мирзабаева). Сборщики не обеспечены фартуками для раздельного сбора. В один и тот же фартук собираются хлопок нерассортированный, большой и недозрелый. В большинстве бригад сборщики работают на больших расстояниях друг от друга, что затрудняет контроль.

В 10, 11, 12 и 13-й бригадах систематически собирают недозрелый хлопок с влажностью 16—17 и более процентов. Многие сборщики буквально вынуждают дольки хлопка из сараи приторченных коробочек. Просушкой хлопка в колхозе себя не затрудняют, пытаются сдать влажный, недозрелый сырец на пункт.

Полово колхоза т. Исбаев придумывает различные «методы» для сдачи неочищенного хлопка. В каждую бричку или машину, нагруженную под его наблюдением, обычно укладываются по 3—4 мешка с недозрелым хлопком. Так было, например, 8 октября, когда работники пункта обнаружали среди мешков с сухим хлопком колхоза имени Ленина 4 мешка с хлопком влажностью до 17 процентов.

В колхозе сплошь и рядом смешивают сорта. Особенно распространено это в бригадах Мирзаходжаева и Касымова. Хлопок, который мог быть принят первым сортом, принимается из-за смешения вторым или даже третьим сортом. Около 20 процентов (241,4 тонны) сданного колхозом хлопка принято вторым сортом. На этом колхозе понесено около 120 тысяч рублей убытка. Происходит это потому, что в колхозе не следят за качеством сбора и сушки. Ни на одном хирмане не производится сортировка и смешивания хлопка. Заготовительные пункты принимают сотни тонн хлопка вторым и даже третьим сортами, хотя в них около половины сырья первого сорта.

Опыт передовых колхозов области, сдающих хлопок высокими сортами, свидетельствует о том, что при правильной организации можно значительно увеличить сдачу хлопка первым сортом. Так, например, почти весь хлопок, сданный колхозом «Гигант», Задарьинского района, принят первым сортом. В колхозе сумели организовать раздельный сбор, контроль за качеством.

А. ХАЙРУТДИНОВ.  
(Морр. «Правды Востока»).

## Обязательства будут выполнены

Нынешний год, начало которого ознаменовалось историческими решениями XX съезда КПСС, стал и для нашей сельхозартели переломным. Вызванный знаменательными решениями съезда трудовой подъем колхозников сочетался с внедрением передовых агротехнических приемов возделывания хлопчатника.

Испытательный уход за посевами позволил нам обеспечить густоту стояния хлопчатника 87 тысяч растений на гектаре, или на 17 тысяч больше, чем в минувшем году. Важную роль сыграло и то, что посеянные обрабатывались вовремя. Обработка не прекращалась вплоть до созревания, чего раньше не делали. Хороший уход обеспечил раннее созревание хлопчатника, и 23 августа мы начали сбор урожая — первыми в области. К этому сроку подготовили все необходимое для успешного ведения уборки. С первого дня сбор хлопка начался по часовому графику, строго придерживаясь бригадного принципа.

Особенно хорошо поработали члены бригады, руководимой Паризбебо Сайфуллаевым. Он руководит бригадой 25 лет и ежегодно выполняет план. В нынешнем году большая часть хлопчатника в бригаде была посеяна по схемам 50×50 и 60×45 сантиметров, в лучшие сроки проводились обработки. Любимый уход за посевами позволил получить даже на сильно засоленных картах хороший урожай. С первого дня уборки члены бригады широ-

ко развернули соревнование за высокие темпы сбора. Поддержка — две нормы ежедневно — такая выработка многих сборщиц. Малика Халилова собрала уже около 6 тонн хлопка. Мало Назарова, Кумри и Муарам Джураева и другие нашего передовика сбили семенные нормы.

Дружная работа позволила бригаде т. Сайфуллаева 21 сентября выполнить взятое обязательство. На поле еще много хлопка.

Горько подкрепив патристический посыл ташкентских хлопкоробов, подсчитав возможности, члены бригады взяли новое, повышенное обязательство — собрать еще не менее 12 центнеров хлопка с гектара, сдать к 39-й годовщине Великого Октября по 34 центнера хлопка.

Выполнила на днях ранее взятое обязательство бригада Сали Шакулова. Отвечая ташкентским хлопкоробам, члены бригады решили к празднику сдать еще по 10 центнеров сырья с гектара, доведя урожайность до 30 центнеров. Это вдвое больше того, что получила бригада в прошлом году.

Новые, повышенные обязательства взяли все шесть передовых бригад колхоза. В целом по сельхозартели решено к 39-й годовщине Октября выполнить новое обязательство — сдать по 24 центнера хлопка с гектара.

Халил АВЕЗОВ.  
Председатель колхоза имени Калинина, Баганского района.

## ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ЛУБЯНОСЕЮЩИХ КОЛХОЗОВ И МТС

## В борьбе за увеличение производства кенафа и джута

Нижне-Чирчикский район является крупным поставщиком ценного промышленного сырья — кенафа и джута. В нынешнем году на долю района приходится более 60 процентов плана заготовок лубяных культур, установленного для Ташкентской области.

Воодушевленные историческими решениями XX съезда КПСС, колхозники, рабочие МТС и специалисты сельхозхозяйства района провели все работы по возделыванию кенафа и джута на высоком агротехническом уровне, в лучшие сроки. Значительно были расширены посевные площади.

Благодаря самоотверженному труду колхозников и механизаторов выращен высокий урожай, и район досрочно выполнил план сдачи лубяных культур. В настоящее время при плане 55.700 тонн государству сдано 55.908 тонн кенафа и джута, что на 24,5 тысячи тонн больше, чем было сдано к этому времени в прошлом году.

Особенно успешно трудились в текущем году колхозы зоны 2-й Нижне-Чирчикской МТС, которые уже выполнили свои социалистические обязательства по сдаче лубяных культур государству.

Богатый урожай получен в сельхозартели имени Димитрова, имени Ленина, «III Интернационал», имени Энгельса, имени Андреева, имени Буденного и других.

Десятки бригад и звеньев получили урожай, превышающий 100 центнеров лубяных культур с гектара.

С большим политическим и трудовым подъемом развернулась работа на полях с первых же дней уборки урожая. Колхозники и механизаторы показали образцы самоотверженного труда. Отлично работали, например, трактористы, обслуживающие машины «ИП-9», Коваленция Те, Максим Кан, Борис Би, Ли Ки Сен и другие, обработавшие за сезон при двухсменной работе по 450—620 тонн зеленого джута при задании 300 тонн.

Отлично трудились косари, подношники, подальщики, барабанщики. Так, например, члены колхоза имени Димитрова Гулям Раимкулов, Иван Ким, Анастасия Ли и ряд других изо дня в день выносе переплывали нормы. Подобных примеров можно привести множество.

В нынешнем году в районе был широко применен метод переработки кенафа и джута на заводный луб. Государству сдано зеленого джута в два раза больше, чем в прошлом году.

Нынешний год характерен подтягиванием отстающих колхозов до уровня передовых. Взять сельхозартель имени Андреева. Это было одно из самых отстающих в районе хозяйств. В прошлом году, например, сельхозартель выполнила план сдачи лубяных культур лишь на 37 процентов. В текущем году колхоз был укреплен руководящими кадрами, партийные и советские организации района оказали ему большую помощь в работе и улучшении быта колхозников.

Для членов сельхозартели построено 40 благоустроенных домов. Развернулось строительство животноводческих и других помещений. Ныне колхоз имени Андреева успешно справился с планом сдачи государству лубяных культур.

## За высокий урожай лубяных культур

Колхозники сельхозартели «Ленинский путь» в содружестве с механизаторами 2-й Верхне-Чирчикской МТС вырастили в нынешнем году высокий урожай лубяных культур и успешно выполнили государственные планы сдачи стебля джута и кенафа. Например, бригады, возглавляемые тт. Ким Тон Фаном и Ли Ган Ниром, убрали и сдали государству с каждого гектара по 130—140 центнеров стебля.

В прошлом году мы впервые добились успеха, получив по 47,3 центнера стебля лубяных культур. В нынешнем году колхозники обязались собрать не менее чем по 95 центнеров джута и кенафа. Это обязательство успешно выполняется, полным ходом идет сверхплановая сдача сырья на лубяном.

Колхозники, подсчитав свои возможности, решили сдать сверх плана 30 процентов кенафа и джута. Естественно, что ныне намного повысилась экономика колхоза, возросла материальная обеспеченность колхозников. Такая же картина в сельхозартелях имени Сталина, имени Красина и других, которые уверенно выходят в ряды передовых.

Решающее значение в успешном выполнении и перевыполнении плана заготовок лубяных культур районом имело широко развернутое социалистическое соревнование колхозников и механизаторов. В нынешнем году первичные партийные организации значительно улучшили политическую работу среди труженников полей. Так, первичные парторганизации колхозов имени Димитрова (секретарь т. Н. Хан), имени Ленина (секретарь т. Г. Хан), имени Энгельса (секретарь т. Сафаров) умело возглавляли социалистическое соревнование. В период уборочной страды в этих колхозах ежедневно подводились итоги работы. Имена отличившихся на уборке урожая заносились на Доску почета. Центр агитационной работы был перенесен непосредственно на поля. Агитаторы распространяли передовой опыт, призывали колхозников равняться на лучших, чтобы быстрее завершить уборку урожая. В передовых бригадах регулярно выходили «боевые листки» и стенные газеты.

В передовых бригадах соревнующихся за успешное выполнение социалистических обязательств, принятых колхозами и районом, идут коммунисты и комсомольцы. Сильно трещот члены КПСС непосредственно работают на колхозных полях, показывая образцы «самоотверженного труда. Самый высокий урожай в сельхозартели имени Энгельса получила бригада коммунистов Ким Ин Тхяк и Чан Дай Гар. В колхозе имени Димитрова бригада коммунистов, Героя Социалистического Труда Ермолая Шин собрала по 180 центнеров кенафа и по 170 центнеров джута с каждого гектара. Высокий урожай вырастила бригада коммунистов т. Селимова из колхоза имени Красина.

В настоящее время подводятся предварительные итоги годовой работы колхоза. Подсчеты показывают, что сельхозартели получат доходы, намного превышающие прошлые годы. По району общий доход сельхозартелей повышается примерно на 25 миллионов рублей по сравнению с прошлым годом. Намного возрастает стоимость трудовой. В сельхозартели имени Андреева она будет в три раза больше, чем в прошлом году. По предварительным подсчетам стоимость трудовой в колхозе имени Димитрова составит только деньгами 35 рублей.

Колхозники, механизаторы, специалисты сельхозхозяйства района, включившись в социалистическое соревнование в честь 39-й годовщины Великого Октября, приняли обязательство сдать государству еще 10 тысяч тонн лубяных культур. В колхозах высокими темпами продолжается уборочные работы, широко развертывается подъем забот под урожай будущего года.

Коллентивный корреспондент «Правды Востока» — редакция районной газеты «Колхозная искра».

Сейчас на полях колхоза заканчиваются уборочные работы. Одновременно идет сбор джута и кенафа с семенных участков. На собственном опыте мы убедились, что высококачественные и своевременно заготовленные семена — первооснова высокого урожая. На освобожденных от уборки полях сразу же делается зачетка, и они инатутся под лубь. Тракторная бригада Анатолия Ким уже вспахала 150 гектаров. Колхозники и механизаторы делают все для того, чтобы получить в будущем году еще более высокий урожай лубяных культур.

Х. КАН.  
Полковник колхоза «Ленинский путь», Верхне-Чирчикского района.

## Они награждены Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР



На снимке: группа сборщиц, награжденных за высокие показатели на сборе хлопка Почетными грамотами Верховного Совета УзССР (слева направо): Мунишон Давлатова из колхоза имени Молотова, Ташлакского района; Ранахон Раунова из колхоза имени Чкалова, Кувианского района; Отияхон Сабирова из колхоза имени Буденного, Ташлакского района; Махбубахон Дехканова из колхоза имени Маленкова, Ташлакского района; Тападжан Абдуваисева из колхоза имени Чкалова, Кувианского района; Зулейха Маманова из колхоза имени Вильямса, Букинского района.

СЪЕЗД ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ УЗБЕКИСТАНА

Прения по докладу тов. Н. А. Мухитдинова „Исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза и задачи интеллигенции Узбекистана“

Речь тов. Чжан Хан-ина

Глава китайской делегации, первый заместитель министра водного хозяйства Китайской Народной Республики

Коммунистическая партия Китайской республики открывает нашей интеллигенции широкую дорогу для того, чтобы она плодотворно трудилась во имя строительства социализма. Как боевую программу действенной нашей интеллигенции восприняла



Исторические решения VIII съезда Коммунистической партии Китая.

Известно, что Китайская Народная Республика создана недавно. Уровень нашей техники, культуры и экономики еще недостаточно развит. Нашей задачей является дальнейшее развитие прошлых достижений Китая и скромно и внимательно учиться передовому опыту

Речь тов. Н. А. Михайлова

Министр культуры СССР

выпустить до 500 художественных фильмов — в три раза больше, чем в годы прошлой пятилетки. С учетом научных, документальных и хроникальных фильмов число выпускаемых за пятилетие кинокартин будет составлять около трех тысяч.

Осуществляется широкое строительство новых культурных учреждений. За пятилетие будут сооружены новые кинотеатры



ры на 500 тысяч мест. Это — в четыре раза больше, чем в предыдущей пятилетке. Возникнут новые крупные политехнические комбинаты, театры, кинотеатры, клубы, библиотеки и другие учреждения культуры.

Бурно развивается такая новая отрасль, как телевидение. Намечено довести число телецентров до 75, но исключено, что эта программа будет перевыполнена. Большой план намечен в области радиовещания и радиотелевидения. Выпуск радиоприемников возрастет в пять раз. Значительно увеличатся мощности радиовещательных станций. Недавно Советским правительством принято решение о предоставлении Управлению радио в Москве нового здания, технического оборудования и других средств, позволяющих улучшить дело радиовещания.

Надо подчеркнуть, что выдвинутая съездом партия задача — создавать произведения, которые не только по своим идейным качествам, но и по силе художественного мастерства были бы на уровне самых выдающихся произведений мировой культуры, — исключительно трудна и ответственна. Определяя таким образом задачу нашей художественной интеллигенции, съезд поставил коренные вопросы дальнейшего развития советской литературы и искусства. Ренессансом для оценки любого художественного произведения в свете марксистско-ленинской эстетики является то, какие идеи оно выражает, насколько отвечает запросам народа, каков художественный уровень этого произведения, с какой степенью таланта оно создано. Для достижения идейных и художественных высот в искусстве требуется всемерное повышение идейности и мастерства деятелей советской литературы и искусства, овладение богатейшим культурным наследием, которое накоплено человечеством.

Нужен талант большого художника, чтобы со всей силой нарисовать ту чудесную картину всенародного подъема, которая так характерна для нашей страны. Нужно быть вдохновенным мастером, чтобы отобразить огромный рост профессиональных сил во всем мире, борьбу миллионов трудящихся за мир и дружбу между народами — борьбу, которая в нашу эпоху охватила широчайшие массы.

науки и культуры всего мира, особенно мы должны учиться у нашего великого союзника — Советского Союза.

Презд нашей делегации в Советский Союз, в наш Узбекистан, является одним из этапов ознакомления с культурой и наукой Советского Союза. Мы очень рады, что имеем возможность ознакомиться не только с сельскохозяйственной наукой, но и можем присутствовать на нашем первом съезде интеллигенции. (Аплодисменты).

В докладе указывалось, что надо усилить работу по изучению истории и культуры стран Востока, а также на необходимость усиления научно-исследовательской работы в области волевого хозяйства, имеющего решающее значение в сельскохозяйственном строительстве республики. Несомненно, мы, как представители стран Востока и гидротехнической науки, проявляем особое внимание к вашему съезду.

Мы уверены, что съезд успешно разрешит все поставленные перед ним задачи и будет иметь большое значение. Доклад прозвучит духом критики и самокритики, как и решения XX съезда КПСС. Это для нас имеет большое поучительное значение. Мы уверены, что интеллигенция Узбекистана сможет достичь небывалых вершин развития культуры.

Советская интеллигенция была об руку с китайской интеллигенцией победоносно осуществляет общее дело.

Мы желаем больших успехов первому съезду интеллигенции Узбекистана.

Да здравствует великая и нерушимая дружба китайского и советского народов! (Аплодисменты).

Да здравствует славная Коммунистическая партия Советского Союза! (Продолжительные аплодисменты).

Культ личности Сталина положил свой отпечаток на литературу и искусство. Культ личности мешал тому, чтобы в литературе и искусстве широко показывалась жизнь народных масс, простых людей, чтобы воспевались героический труд и борьба советского человека. В некоторых произведениях появлялись помпезность и парадность. Именно парадность вытесняла из таких произведений героя нашего времени, мешала подлинно художественному изображению нашего советского человека во всем богатстве и простоте его внутреннего духовного мира.

Понадобятся известные усилия для того, чтобы преодолеть последствия культа личности. У нас есть все возможности ускорить этот процесс. И можно сказать наперед, что, отвечая на требования Коммунистической партии и народа, деятели советской литературы и искусства создадут такие произведения, которые войдут в сокровищницу мировой культуры. (Аплодисменты).

Залогом новых успехов является рост творческой активности интеллигенции, выдвинутой мудрыми решениями XX съезда КПСС.

Конечно, мы еще не сделали всего того, что нам нужно. Тем не менее нельзя не отметить, например, что с начала текущего года выпущено 50 художественных фильмов. Совсем недавно студия «Ленфильм» выпустила по одному фильму в год. Теперь она выпускает по одному фильму в месяц. Главное сейчас в том, чтобы и в искусстве кино добился создания крупных произведений, посвященных боевым и важным темам народной жизни. Пока еще у нас наряду с хорошими фильмами выходят, к сожалению, немало посредственных, мелких по темам картин.

Несколько оживилась деятельность театров. Многие из них лучше, чем в предыдущие годы, подготовились к новому театральному сезону. Театры Москвы подготовили в открытию около 20 премьер. В репертуарных планах театров Ленинграда, Киева, Минска, Таллина и других городов больше места заняли пьесы на темы современности, произведения драматургов стран народной демократии, а также прогрессивных авторов других стран.

Но положение с пьесами и сценариями все еще оставляет желать лучшего. Поэтому у нас нет никаких оснований считать этот вопрос снятым с повестки дня. Надо еще более активизировать работу драматургов, театров и киностудий.

Готовят новые спектакли и музыкальные театры. На их сцене будут показаны, например, опера Тихона Хренникова «Мать», балет Арама Хачатуряна «Спартак». Большой интерес вызывают новые инструментальные произведения Дмитрия Шостаковича. Обновляет свои программы ансамбль песни и пляски имени Александра, ансамбль народного танца, руководимый Игорем Моисеевым, ансамбль «Березка» и многие другие коллективы.

В ближайшее время активно развернется подготовка к тому знаменательному дню, который является не только нашим советским праздником, но и праздником трудящихся всего мира, — сороклетие Великой Октябрьской социалистической революции. Для каждого нашего творческого коллектива, каждого учреждения культуры — достойно отметить это великое событие.

Советские художники и скульпторы уже начали подготовку к юбилейной выставке 1957 года. Над созданием произведения для выставки работает более четырех тысяч художников и мастеров прикладного искусства. ЦК КПСС и Советское правительство предприняли недавно новые крупные меры помощи деятелям прикладного искусства. Принято решение о строительстве большого выставочного зала в Москве, зальных домов и мастерских для художников во

многих городах, в том числе и в Ташкенте. Решено восстановить практику заказов на произведения прикладного искусства, для чего Министерству культуры СССР будут ежегодно выделяться необходимые ассигнования.

Намечен план создания художественных и документальных фильмов. В новых фильмах будет воплощен образ бессмертного Ленина, отображены великие революционные события Октября 1917 года в Москве, Ленинграде и других городах, показана борьба за победу и утверждение советской власти в национальных окраинах старой России. Предполагается экранизировать связанные с событиями революции крупные произведения советской литературы, такие, как «Тихий Дон», «Ходячее по музее», «Железный поток» и другие.

Предстоит осуществить большую программу издания литературы. В планах издательства — выпуск крупных произведений на социально-экономические и исторические темы, книг, показывающих борьбу советского народа под руководством Коммунистической партии за победу социализма в нашей стране. Будет издана литература, посвященная техническому прогрессу, преобразованиям в сельском хозяйстве. Намечен выпуск статистических сборников, что очень важно для нашей интеллигенции.

Предполагается выпустить некоторые литературные произведения, незаслуженно забытые в последние годы. В частности, намечено перевести книгу Джона Рида «Десять дней, которые потрясли мир». В предисловии к этой книге Ленин писал, что он бы хотел, чтобы эту книгу прочитали рабочие всего мира.

Важным событием является в будущем году Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве. Органы Министерства культуры, в тесной связи с комсомольскими и профсоюзными организациями, под руководством партийных организаций должны провести большую работу с тем, чтобы участники фестиваля — представители более чем ста стран мира — всемерно ознакомились с огромными достижениями советской культуры.

Но могу не сказать и о некоторых других делах, представляющих несомненный интерес. Решено регулярно проводить в Москве Международный конкурс пианистов и скрипачей имени П. И. Чайковского. (Аплодисменты). Можно не сомневаться, что этот конкурс превратится в одно из самых крупных событий в музыкальной жизни всего мира. Намечено в ближайшее время организовать большую выставку произведений гения русской национальной живописи, а вы сказал патриарха нашего изобразительного искусства — И. Е. Репина. (Аплодисменты). Важным событием в идеологической и культурной жизни нашего народа является съезд советских композиторов, а также съезд советских художников. Необходимо провести серьезную подготовку к этим съездам.

Министерство культуры СССР считает, что один из выводов из решений XX съезда КПСС состоит в том, что необходимо обеспечить ленинский подход к вопросам руководства искусством. (Аплодисменты). Почему возникает такой вопрос? Потому, что в руководстве искусством мы имели и, к сожалению, до сих пор еще имеем факты администрирования, командования. Доказано, что администрирование есть плохой метод руководства. Тем более он плох, когда речь идет о руководстве искусством.

Для излечения от такой болезни министерство успешно осуществило ряд мер. Недавно нами принято решение о некоторой перестройке руководства театрами. Что в нем нового? Прежде всего расширены права директоров театров. Руководители театров сами могут формировать и утверждать репертуарный план, должны сами решать вопрос о готовности того или иного спектакля, они сами будут объявлять премьеры и т. д. Значительно расширены права киностудий и министерств культуры союзных республик в деле производства фильмов. В частности, отменена практика утверждения сценариев в Министерстве культуры СССР. Дано право министерствам самим решать вопрос о расходах на постановку фильмов в пределах определенных ассигнований и т. д.

Ликвидирована практика так называемых государственных заказов на пьесы. Театры в сотрудничестве с литераторами сами должны заботиться о полноценном в идейном и художественном отношении репертуаре, сами должны заказывать пьесы.

Ранее в министерстве существовал порядок, сообразно которому оплата творческих произведений проводилась по принципу: если автор живет в центре, ему надо платить больше, если он живет на периферии — платить меньше. (Оживление в зале). Мы считаем это неправильным. Оплачивать надо не по принципу талантливости, а по принципу таланта и другого произведения. (Аплодисменты).

Мы считаем также неправильным и отменяем порядок, по которому произведения изобразительного искусства порой оплачивались не по степени художественности, а по размеру. Не зря в народе говорят — мал золотник, да дорог. В основе оценки произведения изобразительного искусства должен быть принцип оценки прежде всего за талант, за трудолюбие. (Аплодисменты).

Министерство поддерживало и активно проводит в жизнь идею выборности художественных советов театров. В отличие от прежней практики, художественный совет должен не назначаться, а выбираться коллективом творческих работников. Совет призван играть большую роль во всей идейно-творческой жизни коллектива, содействовать росту талантов, способностей, выдвиганию молодежи, созданию больших произведений на основе принципов социалистического реализма. Министерство также рекомендует творческим коллективам проводить дискуссии. Необходимо шире применять

метод товарищеской критики недостатков и ошибок того или иного творческого работника, чтобы помочь ему преодолеть свои слабости. Вместе с тем надо уметь восхвалять и из образцов положительного, уметь вовремя заметить и поддержать хорошее.

Предложения министерства встретили одобрение театральной общественности. Исходя из опыта и с учетом мнения творческой интеллигенции, Министерство культуры СССР намерено значительно расширить рамки применения новых форм работы художественных советов, имея в виду распространить их на киностудии и многие другие творческие коллективы. Все это не только не ослабляет, а, наоборот, усиливает роль руководства творческими коллективами. Мы должны исходить из того, что решающую роль в развитии культуры, искусства и литературы играет партийное руководство.

Нам необходимо, следуя указаниям Коммунистической партии, всемерно повышать роль и ответственность министерств культуры союзных республик. Настоящий съезд хорошо иллюстрирует, какими замечательными кадрами интеллигенция обладает Советский Узбекистан. Эти кадры способны под руководством партийной организации успешно двигать вперед дело дальнейшего развития культуры и искусства. Такими кадрами располагают и другие союзные республики.

Министерства культуры союзных республик не нуждаются в мелочной опеке. Поэтому нам следует проводить курс на всемерное разветвление инициативы и самостоятельности в деятельности министерств при решении больших и сложных вопросов, курс на возмещение их ответственности за порученное дело.

Настоящий съезд убедительно показывает, как много важных задач стоит перед Узбекистаном в области дальнейшего развития культуры, науки и искусства. Все это требует повышения организующей роли Министерства культуры республики. Оно призвано глубже выискать в творческую работу, лучше изучать и знать культурную жизнь, больше работать с творческой интеллигенцией.

В шестой пятилетке кинематографисты Советского Узбекистана должны создать 18 художественных фильмов — в три раза больше, чем в предыдущей пятилетке. По моему мнению, республика может, обеспечивая высокое качество кинофильмов, превзойти этот уровень. При этом нам надо бы поставить перед собой задачу — создавать такие фильмы, которые вызвали бы большой интерес нашего народа, а также и народов других стран, например, Индии, Пакистана, Афганистана, Египта, а также стран Европы.

Планом предусматривается, что республика примерно втрое расширит работу по кинообслуживанию трудящихся. Предполагается, что число зрителей в текущем пятилетии составит, примерно, около 300 миллионов. Надо, чтобы в связи с этим мы проявляли больше заботы о развитии кинематографии, а также об улучшении работы кинотеатранов.

За пятилетие намечено увеличить в республике выпуск книг примерно на 47 процентов. Что касается периодических изданий, таких, как газеты, то за пятилетие намечено увеличить их тиражи с 258 миллионов до 700 с лишним миллионов экземпляров.

Дальнейшее развитие культуры в республике послужит серьезное расширение и укрепление материально-технической базы. Намечается увеличить объем капиталовложений на нужды культуры; увеличить мощности полиграфических предприятий; частично заменить устаревшее полиграфическое оборудование; укрепить и расширить техническую базу киностудии. Следует в этой связи подчеркнуть, что некоторые объекты в республике, такие, например, как газетно-журнальный комбинат и киностудия, строятся крайне медленно. Нам необходимо совместно принять меры к тому, чтобы обеспечить расширение и укрепление материально-технической базы.

В 1958 году, как известно, предстоит декада литературы и искусства социалистического Узбекистана в Москве. Это будет большой праздник не только узбекского народа, но и всех советских народов. (Аплодисменты). Нетрудно предвидеть, что от Узбекистана в дни декады с полным основанием будут ждать многого. Опыт учит, что срок, которым мы располагаем для подготовки к декаде, не является большим. Необходимо уже теперь, не теряя буквально ни дня, развернуть кипучую и всемерную подготовку к декаде. При этом хотелось бы иметь в виду следующее.

Во-первых, надо всемерно содействовать тому, чтобы в декаде были созданы во всех видах искусства Узбекистана новые произведения — книги, которые бы с громадным интересом читались трудящимися; пьесы, которые стали бы украшением театров также и других республик; произведения изобразительного искусства, которые бы отличались глубоким содержанием и настоящим мастерством.

Во-вторых, следует организовать дело так, чтобы подготовка к декаде стала делом всей республики, и проведение декады не складывалось только лишь из показа спектаклей в Москве, а нашло бы широкое и многообразное отражение буквально в каждом районе, в каждом промышленном предприятии и в каждом колхозе.

В-третьих, мы хотели бы, чтобы вся подготовка к декаде велась не по шаблону, а на основе всемерного проявления творческой инициативы, поисков нового.

Недостаток хороших произведений узбекской литературы и искусства, естественно, не способствует тому, чтобы братские народы других союзных республик могли бы по-настоящему уповать на нашумевшую замечательную, полную творческих трудов устремлений, зальную уз-

бекского народа. Поэтому мы целиком разделяем критику в докладе тов. Мухитдинова отставания литературы и искусства республики. Мы от всей души хотим, чтобы новые произведения узбекских авторов были любимы не только узбекским народом, но и трудящимися всех других республик. Народ, который дал таких выдающихся деятелей, как Ашиер Навои, великий ученый Вирруни, замечательный математик Аль-Хорезми, дружелюбный астроном Улугбек, основоположник советской узбекской литературы Хамад Хакимзаде Ниязи, этот народ сумеет создать такие новые произведения, которые будут достойным вкладом в общую сокровищницу советской культуры. (Аплодисменты).

В Москве будут проходить декады литературы и искусства братских Таджикистана, Грузинской, Казахской республик. Опыт подготовки и проведения этих декад надо будет хорошо использовать. Намею мне пришлось быть в Эстонии. Здесь завершается подготовка к намеченной в декабре этого года декаде литературы и искусства эстонского народа. Узнаю о предстоящей декаде литературы и искусства Узбекистана, эстонские друзья просили передать вам братский привет и пожелания больших творческих успехов как в подготовке декады, так и в проведении ее в Москве. (Аплодисменты).

Министерство культуры СССР повышает участие предложения узбекских товарищей, высказанные в докладе тов. Мухитдинова, а также в выступлениях гг. Муртазая, Кучкарлова, Ашрафи и других делегатов съезда, окажет всестороннюю помощь в работе по дальнейшему подъему культуры республики.

Любое дело, в том числе и литература и искусство, могут развиваться только в условиях непрерывного притока новых сил, новых молодых талантов. Социализм, как новый, передовой общественно-политической строй, создает для этого богатейшие возможности. Необходимо, чтобы и в Узбекистане ряды опытных, зрелых мастеров пополнялись талантливыми молодежью.

В текущем году молодые советские музыканты и певцы участвовали в четырех ответственных международных конкурсах — пианистов, скрипачей, вокалистов. Во всех этих соревнованиях вышли победителями советские артисты, они завоевали первые и вторые места. Это — большая победа советского искусства. Надо, чтобы в последующие годы среди победителей этих конкурсов мы увидели представителей замечательной узбекской творческой молодежи.

Узбекистан славится своим драматическим искусством, своим превосходным танцевальным искусством. Несомненно, что в ближайшее время мы сможем выдвинуть из среды творческой молодежи Узбекистана новые замечательные кадры, которые будут достойно продолжать лучшие традиции советского искусства и в театре, и в музыке, и в кино, и в литературе, и в живописи.

В связи с этим я не могу не сказать хотя бы несколько слов о вчерашнем конкурсе, который мы с таким огромным вниманием, с чувством большой радости слушали в этом зале. Конкурс представлял из себя чудесное творческое путешествие по Узбекистану. Танцы и песни одной области сменились песнями и танцами другой. Вместе со славными мастерами выступала творческая молодежь.

По моему мнению, мы вчера присутствовали на истинном празднике узбекской социалистической культуры. (Аплодисменты).

Перед нами стоит громадная важности задача — обеспечить широкое ознакомление трудящихся с культурными ценностями народов братских республик. В этом отношении мы можем и должны делать неизмеримо больше.

В текущем году Министерство культуры СССР осуществляло более широкий план гастролей поездов различных творческих коллективов и отдельных исполнителей. Такие поездки вызвали оживление в театральной жизни и еще раз показали, как аплодируют и восторгаются советскому театру. Эту практику надо продолжать и расширять.

Министерство культуры СССР отмечает в ближайшее время издали антологий поэзии всех союзных республик, издали историко-географические и экономические очерки, посвященные союзным и автономным республикам; предпринять издание альбомов изобразительного искусства каждой союзной республики; продолжать выпуск кинофильмов, знающих трудящихся к жизни, экономической, культурной той или иной республики; осуществлять выпуск альбомов графофонных пластинок с записями лучших произведений музыкального искусства каждой союзной республики; организовать регулярные выставки изобразительного искусства республик. При условии широкого развертывания инициативы и самостоятельности, мы будем непрерывно пополнять формы ознакомления с достижениями культуры братских республик.

Хотелось бы доложить еще об одном предложении. Узбекистан, как известно, является страной богатейшей древней культуры. Поэтому выпуск различных изданий, короткометражных фильмов, всего рода репродукций, рассказывающих экономичу и культуру республики, памятник прошлого Узбекистана, вызвал бы большой интерес. Дезобидно такую работу организовать в широких масштабах. Министерство культуры СССР окажет республиканскому министерству в этом отношении необходимую помощь. (Окончание на 4-й стр.)

СЪЕЗД ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ УЗБЕКИСТАНА

Окончание речи тов. Н. А. Михайлова

Товарищи, мне хотелось бы на таком съезде сказать и о работниках культурно-просветительных учреждений. Я имею в виду многочисленную армию тех, кто трудится в библиотеках, клубах, красных уголках, работает на кинопередвижках. Я хочу сказать о многих простых тружениках культуры, которые делают большое и славное дело, своим скромным трудом помогая коммунистическому воспитанию, содействуя продвижению культуры в массы. Они заслуживают самой активной поддержки и глубокого уважения. (Продолжительные аплодисменты).

В последнее время некоторые союзные республики стали активной участвовать в весьма важной и необходимой работе по развитию и укреплению международных культурных связей Советского Союза. В дружественной нам Польше состоялась большая праздничная литературная и искусства Советской Белоруссии, Советской Украины.

На Восток — в Сирию, Ливан, Египет выезжали представители искусства Армении, Азербайджана, Узбекистана. С огромным успехом проходили выступления артистов Узбекистана в Индии и Бирме. Необходимо всемерно развивать культурные связи союзных республик с различными странами.

Товарищи! Наме время является эпохой великих свершений, грандиозных, поистине всемирно-исторических преобразований. Великая Октябрьская социалистическая революция, как могучее зарево, осветила весь мир, указала человечеству новые пути и на основе громадной страны с двухсотмиллионным населением доказала, что можно строить жизнь без капитализма и помещиков, без эксплуатации человека человеком; что можно создать общество, в котором нет места теневому и невестову, политическому, классовому и национальному угнетению; что можно создать общество, где все материальные богатства, культуры, духовные ценности поставлены на службу трудящимся, где подлинным хозяином всех ценностей является трудящийся народ. (Аплодисменты).

Победа социализма в СССР есть факт величайшего всемирно-исторического значения, революционизирующий массы и толкающий их на борьбу за новую жизнь. Такие выдающиеся события всемирной истории, как рождение и укрепление стран народной демократии; победа народной революции в Китае; освобождение Индии от векового гнета английских колонизаторов; мужественная и смелая борьба народа Египта за свою независимость; возрастающее буквально с каждым днем могучее движение сторонников борьбы за мир и дружбу между народами, возмущены в свои ряды все новые и новые массы. Со всей убедительностью говорят об изменении именно всемирно-исторического характера. (Аплодисменты).

В общей борьбе народов за мир, дружбу, социализм, за новую жизнь важную роль призвана сыграть советская социалистическая культура. Международные культурные связи Советского Союза развиваются весьма успешно. В настоящее время Советский Союз поддерживает и развивает культурные связи более чем с 60 государствами. Наше государство стоит и за дальнейшее широкое развитие культурных связей со всеми странами на взаимной основе.

Непрерывно возрастает количество различных делегаций деятелей культуры, выезжающих из Советского Союза в другие страны. С начала текущего года тысячи по линии Министерства культуры СССР артисты и другие деятели искусства выезжали более чем в 40 стран. Подобные поездки имеют большое значение, так как помогают воочию убедиться в достижениях культуры, искусства и литературы советского народа, удовлетворяют огромную духовную жажду миллионов людей.

СОЗЫВ X СЕССИИ ПОЛЬСКОГО СЕЙМА

ВАРШАВА, 17 октября. (ТАСС). Государственный совет Польской Народной Республики решил созвать X сессию сейма ПНР 23 октября 1956 года. В повестке дня сессии — проект пятилетнего

Газета «Таймс» об экономическом соревновании Советского Союза с капиталистическими державами

ЛОНДОН, 17 октября. (ТАСС). Газета «Таймс» помещает специальную статью, посвященную экономическому соревнованию Советского Союза с крупнейшими капиталистическими странами. Анализируя достижения Советского Союза, газета приходит к выводу, что «Советский Союз, обладающий огромными естественными богатствами и занимающий одну шестую часть земного шара, находится на пути к тому, чтобы достигнуть экономического превосходства». Напомнив о задачах, поставленных

Открытие первой атомной электростанции в Англии

ЛОНДОН, 17 октября. (ТАСС). Сегодня состоялось официальное открытие первой английской атомной электростанции в Калдер-холле (графство Камберленд). На церемонии открытия присутствовали королева Елизавета, видные политические

Забастовочная борьба японских рабочих

ПЕКИН, 17 октября. (ТАСС). По сообщению из Токио, около 50 тысяч рабочих судостроительных компаний Японии, в том числе крупнейших «Исикава-вадзема дозэн», «Урага докью», «Нихон дзюкю» и других, снова объявили забастовку, требуя повышения заработной платы.

Ввиду того, что в забастовке участвует около 75 процентов всех судостроителей страны, объявляется спуск на воду около десятка уже построенных судов.

«ПЕРСПЕКТИВЫ МИРНОГО УРЕГУЛИРОВАНИЯ СУЭЦКОГО ВОПРОСА ЗНАЧИТЕЛЬНО УЛУЧШИЛИСЬ»

Индийские газеты об итогах обсуждения суэцкого вопроса в Совете Безопасности ООН

ДЕЛИ, 17 октября. (ТАСС). Комментируя итоги обсуждения суэцкого вопроса в Совете Безопасности, индийские газеты с удовлетворением отмечают положительный вклад Совета Безопасности в дело мирного урегулирования суэцкого вопроса. «Хиндустан стандард» особо подчеркивает роль советской делегации, указывая, что отклонение Советским Союзом второй части англо-французского проекта резолюции сорвало попытки навязать Египту иностранный контроль над Суэцким каналом от имени ООН. Если бы Совет Безопасности одобрил англо-французский план контроля, несмотря на возражения Египта, пишет газета, тогда ООН пошла бы по пути, такому же рискованному и чреватому такими же последствиями, что и путь, приведший к войне в Корее. Одобренные принципы дальнейших переговоров значительно улучшили перспективы мирного урегулирования суэцкого вопроса.

Следует отметить, продолжает газета, что министр иностранных дел СССР в своем выступлении в Совете Безопасности заявил, что Советский Союз не отвергает никакой идеи связи между пользователями каналом и египетским управлением Суэцким каналом. Однако он решительно осудил план создания «ассоциации пользователей Суэцким каналом» как план полной утраты прав Египта небольшой группой стран.

В заключение газета пишет: «Своих Англии и Франции отказаться от своих намерений — явных и тайных, ставящих целью восстановить права и привилегии прежней компании Суэцкого канала. С этими правами и привилегиями, полученными в прошлом веке от вассального государства, покончено навсегда... Альтернатива, так удачно указанная Советом Безопасности, состоит в том, чтобы обеспечить и защитить интересы пользователей каналом путем проведения переговоров о новой концепции, гарантированной Египтом». Газета подчеркивает, что, если Англия и Франция будут и впредь настаивать на навязывании контроля над Суэцким каналом, тогда «дальнейшие переговоры неизбежно зайдут в тупик и будет нанесен серьезный удар зарождающимся сейчас надеждам».

Газета «Индия экспресс» считает, что «положительная сторона работы Совета Безопасности заключается в том, что она обеспечила возможность непосредственных переговоров министров иностранных дел Англии, Франции и Египта — что не было возможным ни на лондонской конференции, ни в Каире во время миссии Мензаса».

«Другим важным результатом обсуждения суэцкого вопроса в Совете Безопасности, — продолжает газета, — является то, что никакие военные или другие меры не могут быть приняты в результате односторонних англо-французских действий. Англия и Франция обязались сообщать Совету Безопасности о дальнейших стадиях переговоров и испрашивать его санкции на дальнейшие шаги».

В то же время некоторые газеты выражают беспокойство по поводу дальнейших шагов западных держав в суэцком вопросе. «Таймс оф Индия» пишет: «Тот факт, что Запад внес резолюцию, принципы которой составляют часть плана Далеса, вызывает серьезные сомнения в отношении того, как западные державы намерены применять эти принципы, не нарушая суверенных прав Египта».

Газета далее пишет, что если суверенитет Египта должен полностью уважаться, не должно быть места для какой-либо двусмысленности: право Египта на контроль над Суэцким каналом и его право собственности на канал должны быть немедленно признаны, и переговоры об урегулировании суэцкого вопроса должны вестись на этой основе.

АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 17 октября. (ТАСС). Вчера вечером в Париж прибыли премьер-министр Англии Антони Иден и министр иностранных дел Англии Селин Ллойд. «Пель нашей поездки, — заявил Иден представителям печати, — обсудить общую политику наших правительств в суэцком вопросе после сессии Совета Безопасности».

Вскоре по прибытии в Париж Иден и Ллойд встретились с председателем совета министров Франции Жи Моде и министром иностранных дел Бристаном Пизю.

ОТОВСЮДУ

ПЕКИН, 17 октября. (ТАСС). Агентство Синхуа передает, что в Пекине открылась социалистическая академия, созданная по решению Всекитайского комитета народного Политического консультативного совета Китая. В ней будут обучаться те деятели демократических партий и беспартийные демократы, которые хотят систематически изучать марксизм-ленинизм. Директор академии назначен ректор Пекинского народного университета старейший революционер У Юй-чжая.

БОНН, 17 октября. (ТАСС). Западно-германское агентство ДПА передает, что 15 октября в Бонне было подписано соглашение о товарообмене между ФРГ и Венгрией на 1956-1957 год.

ДЕЛИ, 17 октября. (ТАСС). В штате Пенджаб и в западной части штата Уттар Прадеш продолжается сильное наводнение. Особенно пострадали от наводнения районы Амритсара, Гурдаспура, Амбалы и Карнала (штат Пенджаб), где затоплены многие деревни. В районе Газнабада (штат Уттар Прадеш) от наводнения пострадало 1.500 деревень.

Письмо в редакцию

Итальянская делегация Комитета мира через Вану газету обращается с горячим и сердечным приветом к узбекскому народу. Это дружеский привет и пожелание процветания, которое мы обращаем к каждому из ваших граждан и товарищей. Мы приехали из Италии, чтобы познакомиться с вашей действительностью, и впечатления от нашего визита провозгласили, что мы могли вообразить. Прежде всего нас поразило ваше умение поднять нашу республику и ваш Такиент на все больший и больший уровень развития современной жизни. Мы аллируем этому успешному желанию человека почти из ничего создать цивилизованную жизнь, преобразить целые районы, еще совсем недавно совершенно нежившие цивилизации, в индустриальные центры современной техники. В некоторых секторах (как, например, в нашем традиционном текстильном комбинате) мы находимся во главе прогресса.

У вас есть право гордиться этим успехом, и у вас есть право претендовать на то, чтобы никакая новая война не угрожала плодам такого упорства и такой самоотверженности. В этой борьбе мы живем в братской близости, потому что мы защищаем право человека на гуманный труд, на плоды его труда и на уверенность в своем будущем и будущем своих детей.

Итак, за здравствуй мир и за здравствуй дружба между итальянским народом и советскими народами!

*Una sempre la più,  
e una pace senza  
fini e confini  
per il popolo italiano e  
il popolo sovietico.*

А. КОРОНА.  
Глава делегации.

Совещание советского и японского полномочных представителей

16 октября в конференц-зале Министерства Иностранных Дел СССР состоялось совещание советского полномочного представителя А. А. Громико и японского полномочного представителя Сониши Мацумото, уполномоченных правительствами СССР и Японии предварительно обсудить и представить на рассмотрение правительственных делегаций проект соответствующих согласованных документов. На совещании присутствовали: Н. Т. Федоренко, Л. Ф. Ильичев, И. Ф. Курдюков, И. Б. Алымов и А. А. Розанов. С японской стороны — Министры Такаси, Масами Такагути, Синсэку Хоген, Акира Сигемитсу и Масакиро Исибиро.

На совещании были подтверждены обсуждение проекта совместной декларации, а также проект протокола о развитии торговли и взаимном предоставлении режима наиболее благоприятствующей нации.

Встреча протекала в деловой и дружественной обстановке. Было установлено, что представители продолжают изучение указанных проектов с тем, чтобы представить свои согласованные рекомендации на рассмотрение правительственных делегаций СССР и Японии.

Следующее заседание представителей намечено на 17 октября.

Возвращение Президента Сукарно в Джакарту

ДЖАКАРТА, 16 октября. (ТАСС). Сегодня в Джакарту из поездки в Советский Союз, КНР и страны Восточной Европы возвратился Президент Республики Индонезия Сукарно.

ПРИЕМ Н. А. МУХИТДИНОВЫМ ДЕЛЕГАЦИИ ИТАЛЬЯНСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ

Первый секретарь ЦК КП Узбекистана Н. А. Мухитдинов принял делегацию итальянских общественных деятелей, гостящую в СССР по приглашению Советского комитета защиты мира.

В состоявшейся дружеской, непринужденной беседе члены делегации интересовались общественной и политической жизнью Узбекистана, развитием экономики и культуры республики. В ходе беседы были затронуты вопросы, связанные с

выполнением решений XX съезда КПСС. На все интересующие их вопросы члены делегации получили обстоятельные ответы.

На беседе присутствовали секретарь ЦК КП Узбекистана З. Р. Рахимбабаев, заместитель председателя Совета Министров Узбекской ССР П. Селтов, председатель Узбекского республиканского комитета защиты мира Д. Б. Ходжаев. (УзТА).

ПРИЕМ Н. А. МУХИТДИНОВЫМ ДЕЛЕГАЦИИ ЕГИПЕТСКИХ ЛИТЕРАТОРОВ

Находясь в Узбекистане делегация литераторов Египта, возглавляемая г-ном Мухамедом Мансуром, была принята первым секретарем ЦК КП Узбекистана Н. А. Мухитдиновым.

Приветствуя гостей, Н. А. Мухитдинов подчеркнул, что их пребывание в Узбекистане несомненно будет содействовать укреплению дружбы между народами Египта и Советского Союза. В ответном слове г-н Мухамед Мансур горячо поблагодарил за радужный прием, оказанный делегации, сообщил о большом интересе, проявляемом в Египте к жизни советских

людей, в частности к жизни трудящихся Советского Востока.

Во время беседы, проходившей в сердечной обстановке, указывалось на необходимость дальнейшего развития культурных связей между Египтом и республиками Советского Союза.

На беседе присутствовали секретарь ЦК КП Узбекистана З. Р. Рахимбабаев, заместитель председателя Совета Министров Узбекской ССР П. Селтов, первый секретарь Союза советских писателей Узбекистана С. Азимов. (УзТА).

ПРИБЫТИЕ В УЗБЕКИСТАН ДЕЯТЕЛЕЙ КУЛЬТУРЫ РУМУНИИ

17 октября на самолете «ТУ-104» из Москвы в Ташкент прибыла делегация деятелей культуры Румынской Народной Республики, гостящая в Советском Союзе по приглашению Всесоюзного общества культурной связи с заграницей в связи с месячным румыно-советским дружбы. В составе делегации — ученые, писатели, общественные деятели.

На Ташкентском аэродроме гостей встречали: заместитель председателя правления Узбекского общества культурной связи с заграницей А. Абурашимов, заместитель министра культуры Узбекской ССР С. Азимов, заместители министра просвещения республики Х. Рашидов и В. Карасов, первый секретарь правления Союза писателей УзССР С. Азимов, директор Ташкентской межреспубликанской партийной школы А. Дольнов, представители общественности, журналисты.

Руководитель делегации, заместитель министра просвещения, член-корреспондент Академии наук РНР Тудор Бутвару поблагодарил за теплую встречу. — Наша делегация получила исключительное удовольствие от большого по расстоянию, но небольшого по времени перелета на новом самолете «ТУ-104», — сказал он. — Сторонники мира выражают свое восхищение тем, что в Советском Союзе средства расходуются на такие замечательные вещи для народа. Доктор физико-математических наук, заместитель председателя Общества по распространению науки и культуры Аурул Няруву заявил: — Мне приходилось писать теоретические статьи о советских реактивных самолетах. Сегодня я впервые летел на «ТУ-104». Это замечательное достижение советской науки и техники. Гости пробудут в Узбекистане несколько дней. Они ознакомятся с жизнью трудящихся республики. (УзТА).

Огромный успех артистов Большого театра в Англии

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Вот уже две недели со страниц английских газет не сходят восторженные отзывы о гастролях балетной труппы Государственного Академического Большого театра СССР в Лондоне. Театральные критики отмечают высокое мастерство как отдельных артистов, так и балетного коллектива в целом.

Касаясь исполнения советскими артистами балета «Жизель», газета «Манчестер гардиан» пишет: «Способность труппы Большого театра передавать драматизм сюжета средствами танца нашла здесь классическое выражение».

Газета «Таймс» отмечает, что суверенность выступлений балетистов и его исключительная плавность и лиричность — замечательны; это то, что столь редко достигается». «Таймс» высоко оценивает также о дирижерском мастерстве Ю. Файера. «Порное па-де-де Улановой с Фадеевым во втором акте, — пишет газета, — показало нам, чего может достичь оркестр, когда дирижер следует за танцорами, а не подгоняет их. Другим результатом тонкого и проникновенного чтения партитуры Файером является то, что он извлек музыку этого балета от банальных звучаний».

Английские газеты вновь и вновь с восхищением отзываются о Галине Улановой в роли Жизель и Жизели. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» заявляет, что «совершенство танца и игры Улановой непереносимы» и что советская балерина «показала все тонкие переживания трагической роли Жизели».

С большой похвалой отзываются газеты и о других советских артистах, выступавших на сцене «Роберт-Гардена» в балете «Жизель». Газеты «Таймс» и «Манчестер гардиан» отмечают, в частности, высокое техническое мастерство Еваковица, выразительность мимики Оленовой и Лазару. О Лазару газета «Манчестер гардиан» пишет, что его интерпретация роли лесника «значительно более привлекательна, чем толкование, какое ей дают на Западе».

Газеты выражают удовлетворение тем, что артисты Большого театра решили продлить свои гастроли, чтобы дать возможность возможно большему числу желающих познакомиться с советским балетным искусством.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

УЗБЕКСКАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ. ВЫПУСТИЛА НА ЭКРАНЫ КИНОУСТАВОВОК РЕСПУБЛИКИ НОВЫЙ ЮГОСЛАВСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ «В ОСАЖДЕННОЙ КРЕПОСТИ». Сценарий — Марко Ландеич. Режиссер — Радослав Новачевич. Роли исполняют: Северин Билич, Милена Далчевич, Бранко Паеша, Васа Пантелич, Стоян Аранджелоич, Маниа Попович, Мирко Миласавевич, Рената Ульманская. Производство «Авала фильм», Югославия. Выпуск 1956 г.

ТАШКЕНТСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОНСЕРВАТОРИЯ объявляет конкурс на замещение вакантных должностей педагогического состава следующих кафедр: кафедра композиции — ведущего композитора (профессора); кафедра специальной фортепиано — ведущего композитора (профессора или доцента); кафедра оркестровых инструментов — профессора или доцента по классу сольного пения; вокальная кафедра — доцент по классу сольного пения. Срок подачи заявлений — месяц со дня объявления. Заявления и документы направлять по адресу: г. Ташкент, ул. Пушкинская, 31. К СВЕДЕНИЮ БИБЛИОТЕК! Библиолектор «Узлавиногор» напоминает, что ОЧЕРЕДНЫЕ ТОМА ПОДПИСНЫХ ИЗДАНИЙ ХРАНЯТСЯ на складе коллектора не более двух месяцев со дня их получения. После указанного срока библиотеки теряют право на их получение и на подписку этих изданий.